

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 240 (13030)

Суббота, 13 декабря 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

У ТРОМ, когда наш орденонбный город идет на работу, вижу в людском потоке умные, волевые, одухотворенные лица юношей и девушек. Молодые металлурги, строители, врачи, химики, учителя — наша сегодняшняя опора и завтрашняя смена. Большинство из них члены ВЛКСМ, преемники тех, к кому на третьем съезде комсомола В.И. Ленин обратился с требовательным призывом: не бравировать сделанным, не упиваться победами, а каждодневно решать «практически ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую». Об этом и хотелось бы поговорить на страницах газеты в день городской отчетно-выборной комсомольской конференции.

Много доброго можно сказать о молодых первоуральцах. Есть среди вас правофланговые пятилетки, новаторы и рационализаторы, инициаторы славных починов. Есть смелые, настойчивые, инициативные на общественном поприще. В молодежной, комсомольской среде черпает свое пополнение городская партийная организация. Все это позволяет надеяться, что вам по плечу дела ответственные, созвучные духу динамичного времени, требующие энтузиазма, смекалки, юношеского задора.

Мы привыкли говорить, что место комсомола впереди, там, где решаются самые животрепещущие задачи современности. Но, увы, часто это просто образное сравнение. Потому что невозможно быть авангардом вообще, только в конкретных, практических делах проявляются лучшие черты комсомольской организации, каждого члена ВЛКСМ.

В Первоуральске около сотни комсомольско-молодежных коллективов. Но давайте, положив руку на сердце, спросим себя, а все ли они стали истинной школой коммунистического воспитания молодого рабочего — инициативного, добросовестного, непримиримого к беспорядкам на производстве да и во всей нашей жизни. А ведь именно на эти бригады в труд-

УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

ный период перехода предприятий на новые экономические условия хозяйствования мы рассчитываем прежде всего. Так почему бы не поставить вопрос так: каждый КМК — на подряд, с оплатой труда по конечному результату, с использованием коэффициента трудового участия. Какой бы реальной пользой для каждого предприятия и всего народного хозяйства обернулось это начинание!

Сегодня особенно важно в полной мере использовать и огромный творческий потенциал молодежи, ее богатые знания. Представьте, сколько может быть интересных технических решений, дельных предложений, если под крылом советов молодых специалистов, которые пока в большинстве своем пассивны, соберутся инженеры и техники, рабочие, способные мыслить свежо, смело применить широкие знания и умение.

Каждый из нас понимает, как непросто за пятнадцать лет сделать в народном хозяйстве почти столько же, сколько было создано за все предшествующие десятилетия Советской власти. Совершенно ясно, что практическое решение масштабных задач в экономической, социальной и нравственной сферах немыслимо без участия комсомола — самой передовой и деятельной части молодежи. Объектом № 1 становится в нынешней пятилетке Новотрубный завод, где приступили к коренной реконструкции производства. Формирующийся комсомольско-молодежный отряд в помощи строителям должен стать основной боевой единицей, взять на себя полную ответственность за обновление четырежды орденоносного завода-ветерана. Участие в выполнении программы научно-технического

первооружения гиганта трубной промышленности страны, одобренной ЦК КПСС, необходимо расценивать и как доверие, и как важнейшее партийное поручение. Есть резон подумать горкому ВЛКСМ, заводскому комитету комсомола: а не объявить ли реконструкцию ударной комсомольской?

Городская парторганизация вправе рассчитывать на инициативу молодежи в благоустройстве и озеленении родного Первоуральска. На будущей набережной, в парке культуры и отдыха, аллеях — всюду нужны игровые и спортивные площадки радуют глаз, удовлетворяют детей и подростков? Ни в коей мере. И в этом тоже решающее слово — за горкомом ВЛКСМ. Давайте проведем конкурс комсомольских организаций на лучшее оборудование и содержание подшефного двора, дадим молодежи возможность проявить фантазию и способности.

Говоря о первоочередных задачах комсомола, нельзя не вспомнить и о том, что в формировании молодой личности решающую роль играет организация свободного времени. Вы часто сетуете на то, что вечером некуда пойти. Так ли это? В вашем распоряжении прекрасные Дворцы, стадионы, клубы. Другое дело, мало энтузиастов-организаторов, способных увлечь и ровесников, и младших товарищей — подростков. Сегодня этот вопрос стоит однозначно: место комсомольского активиста на танцплощадке, на хоккейном поле или лыжне, в молодежном кафе, всюду, где собираются молодые первоуральцы. Не наблюдателем, а участником, лидером!

«В.И. Ленин подчеркивал, что нельзя научиться коммунизму только из книг, нельзя воспитать ответственность, не поручая ответственных дел», — подчеркнуто в Политическом докладе Центрального Комитета XXVII съезду КПСС. Действуйте, дерзайте!

В. ВАСИЛЬЦОВ,
первый секретарь горкома КПСС.

МОЛОДЕЖЬ НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Настоящие мастера

Семьдесят три комсомольско-молодежных коллектива на Новотрубном заводе. Одиннадцать — в цехе № 7. Один из них, организованный в ремонтно-механической мастерской, возглавляет Сергей Васильевич Романов. Отлично трудятся рабочие. Среди передовиков — фрезеровщик Евгений Шихалевич, выполнивший годовое задание еще 18 августа. Также досрочно, 8 октября, справился с заданием токарь Алексей Давыдовский, секретарь бюро ВЛКСМ смены. Это закономерно. Ведь ежедневная выработка ребят не ниже 150 процентов. Оба они — делегаты городской отчетно-выборной комсомольской конференции.

В. ГУДИН,
зам. секретаря заводского комитета ВЛКСМ.

Задорно, с огоньком

В социалистическое соревнование на «Приз вызова», организованное редакцией газеты «Комсомолецкая правда», включилась комсомольско-молодежная бригада Ю. И. Бранца из печного отделения восьмого цеха производственного объединения «Хромпик». С начала года коллектив выпустил дополнительно 368,4 тонны монохромата натрия. Производительность выше плановой на 12,5 процента. На лицезом счету бригады почти тридцать тысяч рублей экономии. Внедрено девять предложений с экономическим эффектом 2700 рублей.

Задорно, с огоньком трудятся комсорг смены аппаратчик разложения Олег Дружинин, аппаратчики обжига Андрей Поддубный, Юрий Селянин, Сергей Кропотин.

А. ДИМУХАМЕТОВА,
рабкор.

На месяц раньше

Металлоконструкции, которые изготавливают на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей, расходятся по всей стране. Среди тех, кто их выпускает, комсомольско-молодежная бригада Б. А. Дервянчука. Она трудится по почину северцев и не имеет нарушений трудовой и общественной дисциплины. Годовой план по номенклатуре комсомольцы — Александр Замятин, Алексей Политов и их товарищи выполнили 1 декабря.

В. ЧАВИЛЬЧА,
рабкор.



ДОВЕРИЕМ ОКРЫЛЕННЫЕ

Два года назад молодой коммунист плотник известного в городе комсомольско-молодежного коллектива Ю. Фролова с завода железобетонных изделий и конструкций Р. Гильмиаров, рассказывая о своей бригаде, писал в городской газете: «Здесь мы проходим закалку истинной дружбой». Сегодня Расиль — вожак заводской молодежи. Работа в бригаде, где по ровну на каждого и ответственности, и славы, стала для секретаря комсомольской органи-

зации хорошей школой. Серебряный знак ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец» лучше всяких характеристик говорит о профессиональном мастерстве Гильмиарова. Оператору машинно-счетного бюро горпроторга комсоргу Ирине Кучергиной настойчивости и энергии не занимать. А вот опыта комсомольской работы пока маловато. На городскую отчетно-выборную кон-

ференцию она идет с целью определить четкую программу на будущее. В руках Владимира Наумкина бодрость и здоровье молодежи Динаса. Он — инструктор физкультуры, дипломированный специалист. — Пока только треть заводчан дружит со спортом, — сказал Наумкин. — Моя задача — убедить людей, что лучший отдых — на стади-

оне, в спортзале, в лесу. Начну прямо с зимних стартов. Это не только мое убеждение, но и поручение комитета ВЛКСМ, куда нынче избрали меня комсомольцы предприятия.

На снимке: делегаты городской комсомольской конференции (слева направо) Р. Гильмиаров, В. Наумкин, И. Кучергина.

Фото В. Зотова.

ТАЛАНТАМ — ДОРОГУ

Новое всегда привлекает молодежь. Потому, наверное, так охотно идут молодые рабочие, специалисты на завод комплектных металлоконструкций. Средний возраст работающих на предприятии 29 лет. У нашей молодежи особый характер, главное в нем — способность загореться идеями партии и настойчиво претворять их в жизнь. Комсомольско-молодежные бригады выступили с инициативой: к 70-летию Великого Октября выполнить план двух лет пятилетки. Среди них коллектив Владимира Аристова из третьего цеха. Соревнование сыграло решающую роль в том, что годовой план по реализации продукции завод выполнил 27 ноября.

Молодых отличает смелость творческого поиска. Блестяще прошла нынче аттестацию Татьяна Иванова с участка изготовления декоративных панелей. По решению комиссии, Иванова, минуя многие ступени служебной лестницы, назначена заместителем начальника цеха. А дело вот в чем. Татьяна детально разобралась в технологии процесса и предложила реорганизовать его так, что на участке травления производительность удвоилась. Иванова победила в областном конкурсе рационализаторов, ей присвоено звание «Лучший молодой рационализатор».

После окончания института пришли на завод Геннадий Соловьев и Геннадий Дорошенко. Думают специалисты, инициативные. Дорошенко возглавляет бюро отдела главного технолога. Когда нужно, исполняет обязанности главного технолога предприятия. Евгению Кукаркину исполнилось 27 лет, когда он возглавил энергоцех. Прямо скажем, пришел на отстающий участок. Гроболюбивый, настойчивый человек, он поправил дела. Мы, руководители, стараемся вовремя в молодом работнике уловить зачатки организаторского таланта, творческих способностей и дать возможность раскрыться им. Зато теперь есть на кого опереться.

На городской отчетно-выборной конференции делегаты завода займут до-

стойное место. Среди них транспортчик третьего цеха Валентина Конькова. Ее рабочая судьба обычна: пришла на завод после профтехучилища, сейчас учится на вечернем отделении металлургического техникума. Когда поручили Валентине шефство над школьниками, не только сама стала отдавать этому все свободное время, но и ребят из бригады, с других участков привлекла.

Наша молодежь легка на подъем. В коллективе, например, традиция: все сельскохозяйственные работы на полях подшефных совхозов выполняем после и перед сменами, в выходные дни. Никому и в голову не приходит просить отгулы. Сейчас у нас завершается большая стройка, должны войти в строй административно-бытовой корпус и новая столовая. В помощь строителям командировали 58 комсомольцев. Кроме них еще 26 человек изготавливают различные конструкции, чтобы помочь строителям вовремя сдать объект. Только что издан приказ о премировании шестерых молодых рабочих, изготовивших пилон для административно-бытового корпуса. Они не считались со временем, оставались после смены, выходили в цех в субботу. Зато задание всего заводского коллектива выполнили с высоким качеством. По-моему, таким и должен быть современный комсомолец: отзывчивым, болеющим душой за родной завод. И беспокойным, таким, как наши ребята. Загорелись, например, созданием собственной лыжной базы. Выбрали место за проходной и опять же в нерабочее время сделали своими руками.

Радостно видеть, что неравнодушны молодые к судьбе завода, считают его своим, дорожат маркой предприятия. Не раз приходилось слышать на собраниях, как непримиримы комсомольцы к тем, кто не соблюдает порядка на рабочих местах. Молодежь — это будущее завода, прямо скажу: оно в надежных руках.

В. РЫБНИКОВ,
директор завода
комплектных металлоконструкций.



ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

В тот день Татьяна пришла на смену чуть раньше обычного. Удивилась, порадовалась, когда увидела на своем рабочем месте скромный букетик осенних цветов. Не забыли, значит, девчата! К 7 октября молодая швея в числе девяти работниц швейной фабрики выполнила годовое задание. Вместе с Таней Шмелевой идем по цеху, где шьют школьные фартуки и хлопчатобумажные платья. Здесь светло, повсюду горшочки с зелеными выюнками. От радужных расцветок тканей в цехе по-особому уютно. Мастерницы, все в ситцевых передниках и голубых козырьках, «колдуют» над изделиями. В руках почти готовое платье, и все-таки чего-то не хватает. Пришли кант — оно и поборолось.

— Вслушайтесь, машины поют, — сказала Таня. Признаться, никакой музыки не услышала. В цехе стоял шум. А вот ей другое слышится...

Старалась получше увидеть, что и как делает Татьяна, понять причины ее успехов. Минувшую пятилетку, например, комсомолка выполнила за четыре года. А к 70-летию Великого Октября обязалась выполнить задание двух лет и восьми месяцев. Да, выросла производительность за счет внедрения новых двухигольных машин, появились приспособления для подшивки низа изделий, модернизирован верстак для обработки воланов фартуков, введен окантователь для срезов изделий. Но ведь и другие работают на бригаде допущена массовым оборудованием? Пра-

вильно сказала мастер комсомольско-молодежной бригады, в которой трудится Т. Шмелева, Валентина Ивановна Романова, что старательности девушки, ее аккуратности многие могут позавидовать. С желанием работает, с душой. Наблюдая за Татьяниной работой, замечаешь легкость движений пальцев, в мгновение ока подхватывающих неожиданно порвавшуюся нить. Привыкнув к шуму машин, вдруг стала улавливать закономерность звуков, из которых, кажется, действительность складывалась своеобразная мелодия.

Из четверых выпускниц профтехучилища, пришедших на фабрику, верной избранной профессии осталась лишь Татьяна Шмелева. На рабочем месте она по-настоящему почувствовала себя частицей большого коллектива. Нашла здесь внимательных, добрых педагогов, таких как Татьяна Фионова, Надежда Моисеева и, конечно же, Валентина Ивановна Романова. Мастерством своим она обязана им. Наставники же по праву гордятся талантливой ученицей.

Татьяна, правда, довольна собой. Ведь рядом немало работниц, не выполняющих сменные нормы. Вот и вышла комсомолка с предложением в комитет ВЛКСМ фабрики о создании молодежной школы педового опыта. Сама готова делиться всем, чему научилась. А недавно в коллектив пришли новенькие. По вине одной из них бригада допустила массовый брак. Повели разговор

об этом ЧП на собрании по качеству. Т. Шмелева говорила о необходимости повысить ответственность за то, кто работает рядом. «Иначе грош нам цена как передовикам», — закончила она. После этого собрания Татьяна взяла шефство над начинающими швеями. Не забывает интересоваться, как у них идут дела не только в цехе, но и дома. Девушки же охотно обращаются к сверстнице за советом, подмогой.

С Татьяной интересно беседовать. Она много читает. Любит Блока, Распутина, Айтматова. В выходной день считает удовольствием подольше похлопотать у плиты, порадовать семью вкусным обедом. Довольна, когда удается вырваться в лес, пройтись на лыжах. Отвечая в комитете комсомолка за культурно-массовую работу, Таня работает о досуге фабричной молодежи. Недавно выходной провели на базе отдыха «Родничок». Заводилой игр, конкурсов была Татьяна. А еще швеи помнят осенний бал, поездку в свердловский театр.

За что бы ни бралась комсомолка, все спорится. Прощаясь с этой энергичной, улыбчивой девушкой, подумала: надо иметь особый душевный настрой, чтобы уловить музыку в обычном производственном шуме. Выходит, у Татьяны Шмелевой он есть. А человек, который чувствует и понимает музыку своего дела, не может работать плохо.

А. ПОТАПОВА.
На снимке: Т. Шмелева.
Фото В. Зотова.

На трибуну конференции

ПРОДОЛЖИТЬ ЭСТАФЕТУ

Часто можно слышать: «Мы любим свой город, мечтаем видеть его красивым, зеленым, благоустроенным». Надо ли повторять, что любовь — не абстрактное чувство, выражаться оно должно не словами, а конкретным делом на пользу нашему общему дому. Порой комсомольцы заявляют, что некуда им приложить силы. Так ли это на самом деле? Неужели не видят молодые хозяева города, где нужна их помощь?

Как-то с высокой трибуны секретарь горкома ВЛКСМ Василий Домничев заявил, что комсомолец берет шефство над городским парком культуры и отдыха. Прочитал в газете обещания своего молодого тезки, потеплело на душе, вспомнил, как этот парк строился четверть века назад. Тогда комсомольцы и молодежь четвертого стройуправления с большим энтузиазмом взялись за дело. Еще бы! У нас в городе будет свой парк — люби-

мое место отдыха молодежи. Кроме комсомольских субботников на строительстве в свободное от работы время приходили мы в парк, строили танцевальную площадку, прокладывали аллеи, делали скамейки. Думалось тогда, что эстафету эту примет наша смена.

Идут годы, но городской парк не стал краше, потому что, кроме немногочисленных штатных работников, нет у него настоящих хозяев. А слова первого секретаря горкома остались словами. Подвели ребята своего вожака. Провели по весне несколько субботников по уборке территории, и на том шефство закончилось. А почему бы, например, комсомольцам-новотрубникам не взять шефство над детским городком, строителям — над зоной аттракционов или танцевальной верандой? Неужели молодежь не может собственными силами соорудить тропу здоровья, речь о которой идет долгие годы? А

главное, почему комитеты комсомола предприятий, организаций не используют парк для организации интересного досуга молодежи?

Таких мест, где комсомол может приложить силы, немало. Надо только видеть их, полюбить свое будущее творение, вложить в него душу, тогда будешь по-настоящему ценить его. Когда я иду по улицам, всегда втайне горжусь: мой город! Потому что строил я эти дома своими руками. Здесь мне дорого все. Вот сейчас развернулось строительство набережной, и кому, как не молодым, принять участие в ее благоустройстве! Подумайте, ребята! Пусть это будет ваш парк, ваша набережная — Молодежная или Комсомольская. Эстафета добрых дел должна продолжаться.

В. ПОЛИТИКОВ,
Герой Социалистического Труда, заслуженный строитель РСФСР, почетный гражданин города.

Проблемы «Варианта»

Начинался наш «Вариант» с энтузиастов. Собрались и решили: пусть у тех, кто ищет общения со сверстниками, будет свой клуб по интересам. Интересы оказались разнообразными, порой неожиданными: поэзия, музыка, путешествия... Но мы не растерялись, горячо взялись за дело. Недостатка в помощниках теперь нет. Молодые динасовцы, которым такая организация досуга явно пришлась по душе, охотно выполняют поручения актива

клуба и ратуют за то, чтобы собираться как можно чаще. Но не получается.

Чтобы провести молодежный вечер или заседание клуба интересно, надо постоянно искать новые формы. Вот на поиски их и уходит масса времени. Да это и понятно: опыта культурно-массовой работы у наших активистов нет, а написать хороший сценарий не под силу даже самому талантливому инженеру.

Думаю, что потребность научиться этому испытываем не только мы. Сейчас во многих комсомольских организациях создаются клубы и объединения по интересам, и они тоже вы-

нуждены вариться в собственном соку. А между тем в городе немало опытных культурпросветработников, которые могут помочь своим недипломированным коллегам — общественникам. На наш взгляд, пора подумать о создании школы для организаторов молодежного досуга. Пусть учаются комсорги, пропагандисты, «пржектористы». Ведь организация свободного времени юношей и девушек для нас, комсомольских активистов, один из актуальных вопросов.

А. СУХОПЛУЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ динасового завода.

РАССКАЗЫ ОБ АКТИВИСТАХ

Раскрылся характер

Секретарь ученической комсомольской организации средней школы № 2 — девятиклассница Светлана Зотова.

Можно было бы написать, что она всегда была лидером в коллективе и — как закономерный результат — возглавила общешкольную организацию. Но это не совсем так. Света и раньше была на хорошем счету и как ученица, и как общественница, и как товарищ. В прошлом году ее выбрали в школьный комитет комсомола. Но заводилами в комсомольской жизни школы тогда были десятиклассники. А восьмиклассница Света лишь добросовестно отвечала за работу организационного сектора. Не увидели и не раскрыли девушку и на общешкольном комсомольском отчетно-выборном собрании.

В начале этого учебного года стали решать: кто способен возглавить комитет ВЛКСМ и повести ребят за собой? Доверили Светлане. Почему? Потому что ответственна, имеет опыт комсомольской работы. И с первого заседания комитета стало видно, что она на своем месте. Только тогда и обнаружилось, как много интересных, актуальных задумок у этой девушки. Идеи, мысли как бы накапливались у нее и искали выхода. Теперь дело за их осуществлением.

Например, Света предложила создать оперативный отряд из восьмиклассников, а не из ребят постарше. Пусть у них что-то и не будет получаться, зато есть время подучиться. Так и сделали. Во главе отряда тоже восьмиклассник — Сергей Протасов.

Раньше в комитете комсомола не было четкого разграничения обязанностей, а сейчас поручения конкретны, также по предложению Зотовой. Кроме того, членов комитета закрепили за комсомольскими организациями классов.

С. Зотова, накопив опыт раньше, уже знала, где есть недоработки, как их устранить, — этим сейчас и занимается.

Никто не поверит тому, что у нового секретаря получается все. Но Светлана умеет потребовать с ровесников, хочет работать по-новому, может отстаивать свою точку зрения. Ребятам особенно привлекает в ней прямота. Та самая прямота, когда не прячутся за чужие спины, чужие мнения. Пусть не всегда Светлана права, но ее душа, сердце, мысли открыты людям: вот как я хочу работать, вот за что я борюсь. Это привлекает к ней ребят.

М. КИРСАНОВА,
организатор внеклассной и внешкольной работы.

ПО ЗАКОНУ ТРУДОЛЮБИЯ

Это событие происходило за день до городской отчетно-выборной комсомольской конференции. В красном уголке фермы совхоза «Битимский» вспыхнула огнями разноцветная елка. Большой коллектив животноводов встречал Новый год. По календарю трудовому, в котором время идет по особым законам — законам трудолюбия, боевой состязательности. Все это характерно для битимских животноводов, которые досрочно справились с годовым планом производства молока.

Внесла свою долю в общий успех и наша молодежь. Надежда Сахарова, Татьяна Патлусова, Зоя Ватрушкина. Доярки старательные. Видим, выбрали профессию не на год-другой, на всю жизнь. Знания пополняют, опыта набираются, побольше бы таких шло в животноводство! Им принят эстафету от знатных доярок.

Многое на ферме зависит от механизаторов, которые подвозят корма. У нас это дело поручено молодому звену Петра Мальцева. Шестеро в его коллективе, и все как на подбор. Трудностей не боятся, надежные парни. Петра Мальцева, Александра Гостевских, Ивана Анфертьева, Сергея Сеземова коммунисты совхоза только что приняли в свои ряды. Молодежь в животноводство пришла сознательная, грамотная. В жизнь коллектива она вносит задр, энтузиазм.

А. ВЛАСОВ,
главный зоотехник совхоза «Битимский».

Делегатам на размышление РАДИ «ГАЛОЧКИ»

Четыре года, что я в общежитии № 2 Новотрубного завода, — срок сравнительно небольшой, но перемены, происшедшие за это время, заметны. Около трех лет назад в общежитии сделали капитальный ремонт, заменили старую мебель, оборудовали комнату здоровья, навели порядок в бытовых помещениях, уютнее стало в комнате отдыха. И жить в обновленном здании захотелось по-новому.

Тщательнее следим за чистотой в комнатах, установили четкий график дежурства на вахте, строже спрашиваем с тех, кто нарушает порядок. Помогают нам и шефы — рабочие цеха № 5. Соорудили теннисный стол, помогли оборудовать холл. Но, помимо рейдовых проверок, активности и желания работать с нами у них маловато.

В самом главном — организации интересного досуга — варимся мы, как говорится, в собственном соку. Популярны среди девушек в нашем общежитии встречи в клубе «Подружка», неплохо работает редколлегия, выпускающая стенгазету, «молнии», «тревоги», ходим на интересные программы во Дворцы культуры. Но захотели организовать кружки вязания, кройки и шитья — не получилось. То же с субботниками, спортивными состязаниями. Сами не умеем, но и научить, подсказать никто не хочет.

Более трехсот членов

ВЛКСМ в нашем общежитии, а помощи от секретарей комсомольских предприятий нет. Если кто изредка и приходит с проверками, то только для «галочки»: заглянут в комнаты, пройдут по коридорам и, поговорив с воспитателем, покидают общежитие с чувством исполненного долга. Ни разу никто не спросил девчат: «Как вам тут живется?»

Моя соседка по комнате Рая Меньшикова работает в первом цехе и за три года, как поселилась здесь, ни разу не видела представителей администрации, профсоюзной и тем более комсомольской организаций своего цеха. Я обратилась за помощью к секретарию бюро ВЛКСМ смены нашего цеха № 6, да бесполезно.

Что говорить о цеховых организациях ВЛКСМ, если ни я, ни мои подруги не можем вспомнить, когда же в последний раз побывал здесь представитель комитета ВЛКСМ предприятия. Только раз в год по приглашению приходят на комсомольское собрание, вручают активистам грамоты. А нынче хоть и приглашали, ждали, вообще никто не явился. Не посчитали необходимым послушать, что волнует 310 комсомольцев общежития. Интересно, а «галочку» о проведенном мероприятии не забыли поставить?

Р. ВАСИМОВА,
председатель совета общежития № 2 Новотрубного завода.

ПЕРЕЖИТКАМ — РЕШИТЕЛЬНОЕ «НЕТ»

Мне как ветерану партии, труда часто приходится встречаться с молодежью. Вспоминаю свою молодость, по-доброму завидую тому, в каких условиях живут наши дети и внуки. Мы об этом и не мечтали: на нашу долю выпали гражданская война, голод, разруха, битва с фашизмом. Сейчас молодым доступно все: учеба, профессия, отдых, развлечения. Трудись, проявляй инициативу, будь достойным отцом и деловым в укреплении могущества Родины, в борьбе за мир.

Но вот что меня удивляет. Как комсомольцы могут терпеть рядом с собой хулиганов, сквернословов, сами позволяют неприглядные поступки? Поразительно то,

что никто никого не одерогивает. Считаю, что с этим злом надо бороться неприлично, как с пьянством и алкоголизмом. Иные молодые ребята даже в обычном дружеском разговоре не могут обойтись без жаргонных и нецензурных выражений. Разве к лицу это комсомольцу?

Беспокоит меня и то, что некоторые ребята и девушки с юных лет еще в школе пристраивались к курению. Стыдно смотреть, как подросток, сойдя со школьного крыльца, закуривает сигарету. Почему комсомольские организации не объявят борьбу с этими пережитками?

А. ГАНЦЕВ,
ветеран партии, войны, труда.



Будут инженерами

Преподаватели общетехнического факультета Уральского политехнического института знают: хорошо учатся те студенты, которые и на работе не на последнем счету, участвуют в общественных делах. Чаще это коммунисты и комсомольцы, которые задают тон в учебе. Успеваемость комсомольцев на 3,2 процента выше, чем в целом по факультету. Из 428 студентов 271 — комсомольцы, есть и секретари комсомольских организаций, комсорги, например: С. Могильников, А. Патраков.

Успехи в учебе учитываются и на работе: к старшим курсам молодых людей повышают в должности. На инженерных должностях трудятся пятикурсники А. Колпаков, хромиковец, и Л. Шевцова с завода ЖБИИК. Эта девушка пришла к нам учиться после школы. На младших курсах работала не по специальности, но на дневное обучение переходить не захотела, потому что ей нравится здесь учиться. Поступила на завод ЖБИИК, а сейчас пятикурсница работает на инженерной должности. Все эти годы Шевцова — староста группы, и группа — одна из самых многочисленных, сохранивших контингент. Здесь чувствуюсь

взаимопомощь, поддержка, студенты помогают друг другу.

Среди делегатов городской комсомольской конференции есть и студенты нашего факультета. Это заместитель секретаря комитета комсомола Новотрубного завода С. Вычужанин, комсорги цехов № 18 И. Клепиков, № 26 А. Плотиных, № 33 М. Шагиев. Молодой коммунист В. Павлов — из второго стройуправления треста Уралтяжтрубстрой, отличник учебы В. Насибуллин — динасовец. Успешно учатся новотрубники С. Устюгов, Ю. Соловьев, А. Аристов из треста Уралтяжтрубстрой. Я надеюсь, что студенты услышат о себе на конференции доброе слово.

И хотелось бы, чтобы студентов не загружали на работе по общественной линии, а ведь часто их перегружают поручениями, не обращая внимания на существеннейшую сторону их жизни — учебу в техническом вузе. Хотелось бы также, чтобы комитеты комсомола интересовались делами учащейся молодежи. А чаще как получается? Звоним в комитет комсомола ЗКМК А. Разбитову:

— Петров не ходит на лекции. В чем дело?

— Значит, не успевает, не может, — отвечает комсомольский секретарь.

И такое равнодушие комитеты комсомола проявляют часто. А разве не для заводов мы готовим специалистов? Разве хорошая учеба не приносит эффекта на производстве? Нынче мы выпустили 12 механиков, и абсолютно, у всех дипломные разработки рекомендованы к внедрению, они направлены на совершенствование технологии, улучшение работы оборудования, повышение производительности труда. Четырех специалистов получило нынче одно управление треста Востокметаллургомонтаж. Вот и надо задуматься комсомолу, как помогать молодежи учиться.

И. ПИЛЬНИКОВА,
методист общетехнического факультета.

На снимке: студенты А. Мельков — мастер завода комплектных металлоконструкций, В. Насибуллин — электромонтажник ОЛАМ динасового завода, Л. Шевцова — инженер завода ЖБИИК.

Фото В. Зотова.

Молодежь и реконструкция ЖДУТ ЛИ НАС?

Здесь, на строительстве нового административно-бытового корпуса и столовой завода комплексных металлических конструкций, нас свыше сорока человек. Мы — это молодежный отряд, созданный из числа рабочих Новотрубного завода для реконструкции предприятия. Сейчас ребята проходят практику во втором стройуправлении треста Уралтяжтрубстрой. А первые навыки получили в учебном комбинате треста. Кто на плотников учился, кто на каменщиков-монтажников. Сам я, придя с участка топливopроводных труб цеха № 14, где работал бригадиром, стал кровельщиком. Закрепили меня за Ниной Васильевной Русских из бригады А. К. Драницы. С наставником повезло. Да и сам А. К. Драница часто интересуется, как идут дела. Знаю, довольны таким вниманием к себе и плотники — Алексей Петухов, формовщик цеха № 17, Николай Кашкарский, слесарь шестого цеха. Чувствуется, что строители видят в нас реальную силу, которая может ускорить реконструкцию завода. Жаль только, что на стройплощадке приходится сталкиваться с фактами бесхозяйственности, иногда и время попусту тратим.

Моя практика заканчивается. Через несколько лет снова возвращусь на Новотрубный. Главное, думаю, чтобы у ребят за это время не появилось чувство, будто мы оторваны от предприятия. Помню встречу с ребятами, где перед тем, кто собирается работать в молодежном отряде, выступил заместитель директора В. Н. Дуев. Он говорил, что нас через несколько лет снова ждут на родном заводе. Ждут ли? За несколько месяцев никто из комитета ВЛКСМ предприятия не заглянул к нам на стройку, мы поинтересовались, как мы трудимся, что нас волнует. Говорю не о какой-то помощи — об обыкновенном внимании. На мой взгляд, надо бы организовать еще одну встречу, где бы перед ребятами выступили руководители завода. У кого-то, особенно новичков, наверняка накопились невыясненные вопросы.

Убежден, от того, как отнесутся здесь к нашим нуждам, зависят темпы и качество реконструкции, которая с 1 января развернется на Новотрубном. И забывать об этом руководителям предприятия, заводскому комитету ВЛКСМ нельзя.

С. КУРОЧКИН,
участник реконструкции.

ПРИГЛАШАЕМ НА СОВЕТ

Горком ВЛКСМ предлагает молодым читателям газеты ответить на вопросы:
Для перестройки в деятельности городской комсомольской организации предлагаю _____

Городской комитет комсомола уделяет недостаточное внимание проблеме _____

Я вижу решение этой проблемы в _____

Моему трудовому коллективу в переходе на новые условия хозяйствования необходима помощь горкома ВЛКСМ в _____

У меня есть конкретное предложение по организации фонда молодежной инициативы, а именно: _____

Строительство городского МЖК: считаю реальным, потому что _____

считаю нереальным, потому что _____

Что хотелось бы видеть в работе молодежного кафе «Спутник»? _____

Я готов предложить свою помощь в организации работы молодежного кафе, а именно: _____

О себе сообщают:
возраст _____
пол _____
место работы _____
ф., и., о. (по желанию) _____
Ждем ответов на анкету по адресу:
623100, ул. Ватутина,
41, горком ВЛКСМ.

Делегатам на размышление ВОВЛЕЧЬ ПОДРОСТКОВ В ОТРЯД

В двадцатые годы я был учеником школы второй ступени Аркадакского района Саратовской области. Мы с одноклассниками постоянно работали на пришкольном участке, помогали колхозникам, разгружали вагоны, занимались ликвидацией безграмотности в деревне. Сами ремонтировали школу, за порядком следили. Все учащиеся занимались спортом, художественной самодеятельностью, с концертами выступали на заводах, в окрестных селах. В школе создали ученический комитет, авторитет которого был очень высок.

Мы всегда были чем-то заняты, и у нас не оставалось времени на безобразия. Нынче школьники, отсидев уроки, слоняются по



Дворец культуры «Строитель» давно стал излюбленным местом отдыха молодых первоуральцев. Интересные встречи и занятия проходят в клубах и объединениях Дворца. Запомнится старшенклассникам недавняя беседа в литературно-музыкальной гостиной «Мельпомена». Остро выступает молодежная агитбригада «Поиск». Ее последняя программа «Болезнь № 3» направлена на борьбу с пьянством. Поговорить с интересным человеком можно в клубе «Фантасты», профориентационную работу среди старшенклассников проводит клуб «Ориентир». Встречи в нем познавательны, разнообразны. Так, например, недавно здесь прошел веселый, остроумный конкурс «А ну-ка, девушки!» Немало молодежи приходит во Дворец отдохнуть, потанцевать, послушать музыку. Около тысячи молодых первоуральцев стали постоянными хозяевами этого очага культуры.

На снимке: выступает агитбригада «Поиск» треста Уралтяжтрубстрой.

Фото Ю. Парамонова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 декабря в 9 часов утра в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городская семинар пропагандистов системы экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

КИНО

Кинотеатр «Космос». 13, 14 декабря «УДИВИТЕЛЬНАЯ НАХОДКА, ИЛИ САМЫЕ ОБЫКНОВЕННЫЕ ЧУДЕСА». Сеансы: 9, 10-30, 12-30 час. «ЭДИТ И МАРСЕЛЬ» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час. 15 декабря «ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА». Сеансы: 9, 10-30, 12-30, 15, 17, 19, 21 час. Дворец культуры «Строитель». 13, 14 декабря «КАПКАН ДЛЯ ШАКАЛОВ». Сеансы: 15, 18, 20 час. Клуб филиала Новотрубного завода. 13, 14 декабря «ОТ ЗАРПЛАТЫ ДО ЗАРПЛАТЫ». Сеансы: 18, 20 час. 14 декабря в 16 часов «УЧЕНИК ЛЕКАРЯ». Клуб Трулпоселка. 13, 14 декабря «ДЕВИЦА РОЗМАРИ». Сеансы: 19, 21 час. 14 декабря в 17 часов «ПРИКЛЮЧЕНИЕ МАЛЕНЬКОГО ПАПЫ».

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

С 13 по 15 декабря вместо объявленной ленты Госфильмофонда «Лаутары» будут показаны два фильма Госфильмофонда: «Затмение» — франко-итальянский, в главных ролях Ален Делон и Моника Витти, а также «Парень из нашего города» киностудии «Мосфильм», в главных ролях Николай Крючков и Лидия Смирнова. В январе 1987 года вы сможете посмотреть продолжение этого фильма — новую ленту «Верую в любовь». В главных ролях эти же актеры. Сеансы: 9, 12-10, 15-20, 18-30, 21-30. Приобретенные билеты на фильм «Лаутары» действительны на эту программу.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 декабря

- 15.20 Чемпионат мира по гандболу. Женщины. Финал.
- 15.55 «Мамина школа».
- 16.25 «Отзовитесь, горнисты!».
- 16.55 «Агропром: сегодня и завтра».
- 17.25 «Воспоминание о русской свадьбе».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Томский лаг».
- 18.55 «Шире круг!». Эстрадное представление.
- 20.30 «Время».
- 21.00 «Проблемы — поиски — решения». Ускорение и качество. По окончании — «Волшебный арфы звук». Фильм-концерт.
- 23.00 «Сегодня в мире». «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Свети, «Огонек». Телефильм.
- 8.35 Учебная программа.
- 15.05, 17.30 Новости.
- 17.45 Свердловск. Экран — детям. «Умелые руки».
- 18.15 Новости.
- 18.25 «Наши кинопремьеры». «Велосипед для протачкича». Реклама.
- 18.55 «Для каждого дома, для каждой семьи». «Фирменное — значит качественное».
- 19.00 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.30 Свердловск. «Отвечаем на ваши письма». «Скорая медицинская помощь: новые правила вызова»
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.00 «Когда деревья были большими». Художественный фильм.
- 22.30 Кубок мира по санному спорту.
- 23.00 Свердловск. Новости.

ВТОРНИК, 16 декабря

- 8.00 «Время».
- 8.45 «Отзовитесь, горнисты!».
- 9.15 «Очевидное — невероятное».
- 10.15 Концерт советской песни.
- 10.45 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Что ты умеешь, то ты и ешь» (о подготовке кадров для работы с новой техникой).
- 14.50 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси).
- 15.30 «Поэзия». Эрнесто Кардиналь.
- 16.00 М. Равель. Квартет.
- 16.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. В перерыве — «Сегодня в мире».
- 18.45 Концерт народной та-тарской песни.
- 19.00 Встреча с заслуженным мастером спорта СССР Ю. Власовым в Концертной студии Останкино.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Выступает фольклорный ансамбль Гостелерадио Армянской ССР «Арунк».
- 21.15 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Канады. 2 и 3-й периоды. В перерыве — «Сегодня в мире».
- По окончании — Кубок мира по санному спорту.
- «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Глубинка».
- 8.35 Учебная программа.
- 15.05, 17.30 Новости.
- 17.45 Ритмическая гимнастика.
- 18.15 Свердловск. Новости.
- 18.25 «Клуб друзей природы».
- 19.00 «Движение». Телефильм.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. «Круглый стол» о переходе промышленных предприятий области на двух- и трехсменный режим работы.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Семейные тайны». Художественный фильм.
- 22.40 Свердловск. Новости.
- 22.55 «Год до армии».

СРЕДА, 17 декабря

- 8.00 «Время».
- 8.45 «Экипаж».
- 9.05 «Последний репортаж». 2-я серия.
- 10.10 «Мир и молодежь». Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
- 10.45 «В концертном зале — школьники».
- 10.55 «Содружество». Тележурнал.
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Содружество». Тележурнал.
- 14.55 «Содружество». Тележурнал.
- 16.00 «Содружество». Тележурнал.
- 16.30 «Содружество». Тележурнал.
- 16.55 «Содружество». Тележурнал.
- 17.00 «Содружество». Тележурнал.
- 17.30 «Содружество». Тележурнал.
- 17.55 «Содружество». Тележурнал.
- 18.00 «Содружество». Тележурнал.
- 18.15 «Содружество». Тележурнал.
- 18.30 «Содружество». Тележурнал.
- 18.45 «Содружество». Тележурнал.
- 19.00 «Содружество». Тележурнал.
- 19.15 «Содружество». Тележурнал.
- 19.30 «Содружество». Тележурнал.
- 19.45 «Содружество». Тележурнал.
- 20.00 «Содружество». Тележурнал.
- 20.15 «Содружество». Тележурнал.
- 20.30 «Содружество». Тележурнал.
- 20.45 «Содружество». Тележурнал.
- 21.00 «Содружество». Тележурнал.
- 21.15 «Содружество». Тележурнал.
- 21.30 «Содружество». Тележурнал.
- 21.45 «Содружество». Тележурнал.
- 22.00 «Содружество». Тележурнал.
- 22.15 «Содружество». Тележурнал.
- 22.30 «Содружество». Тележурнал.
- 22.45 «Содружество». Тележурнал.
- 23.00 «Содружество». Тележурнал.

лончелистов Государственного академического оркестра СССР.

- 16.00 «Почта этих дней».
- 16.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Канады. В перерывах — «Сегодня в мире».
- 18.45 Выступает фольклорный ансамбль «Кобзарь» (г. Винница).
- 18.55 Госприемка: проблемы качества.
- 19.25 Премьера художественного телефильма «Последний репортаж». 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Телеспектакль «Два взгляда из одного кабинета».
- 22.05 «Сегодня в мире».
- 22.20 «Мир и молодежь».
- «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Живите долго». Телефильм.
- 8.35 Учебная программа.
- 14.15 «Сельский час».
- 15.15, 17.30 Новости.
- 17.50 Свердловск. «Актуальный разговор».
- 18.15 Новости.
- 18.30 Режиссер — документалист В. Виноградов.
- 19.20 Реклама.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. «Наш комментарий».
- 19.55 «Приглашаем музицировать».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 Свердловск. Новости.
- 21.15 МОСКВА. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Финляндии. 2 и 3-й периоды.

ЧЕТВЕРГ, 18 декабря

- 8.00 «Время».
- 8.45 Художественный телефильм «Последний репортаж». 1 и 2-я серии. По окончании — Свердловск. Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Горцы возвращаются назад».
- 14.45 Концерт ансамбля русских народных инструментов «Сувенир».
- 15.10 «Рассказывают наши корреспонденты».
- 15.40 Песни Р. Гаджиева.
- 16.10 «Современный мир и рабочее движение».
- 16.40 «...До шестнадцати и старше».
- 17.30 «За словом — дело». «Интенсификация: человеческий фантор». Передача 1-я. «Круглый стол» журнала «Коммунист» и главной редакции пропаганды Центрального телевидения.
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Метастазы коррупции». О крупнейшем политическом скандале по «Делу Флика» в правительственных кругах ФРГ.
- 19.20 «Последний репортаж». 2-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Встреча с народным артистом СССР Ю. Темirkanовым.
- 22.05 «Памятники Отчезества». Телефильм.
- 22.55 «Сегодня в мире».
- «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Июли Даугавы».
- 8.35 Учебная программа.
- 13.50 «Художественный фильм с субтитрами».
- 15.05 Новости.
- 15.10 Свердловск. Экран — детям. «А сегодня вот что — почта».
- 15.40 «Курс — на интенсификацию». «Экспонаты ВПНХ».
- 16.00 Реклама.
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.50 «Для всех и для каждого». «Как обеспечить потребителя овочами круглый год». Телепередача - исследование.
- 18.50 Свердловск. Новости.
- 19.00 «Реформа ставит вопросы».
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. «Реформа ставит вопросы». Продолжение разговора.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 Свердловск. Новости.
- 21.20 МОСКВА. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 2 и 3-й периоды.

ПЯТНИЦА, 19 декабря

- 8.00 «Время».
- 8.45 «Экипаж».
- 9.05 «Последний репортаж». 2-я серия.
- 10.10 «Мир и молодежь». Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
- 10.45 «В концертном зале — школьники».
- 10.55 «Содружество». Тележурнал.
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Содружество». Тележурнал.
- 14.55 «Содружество». Тележурнал.
- 16.00 «Содружество». Тележурнал.
- 16.30 «Содружество». Тележурнал.
- 16.55 «Содружество». Тележурнал.
- 17.00 «Содружество». Тележурнал.
- 17.30 «Содружество». Тележурнал.
- 17.55 «Содружество». Тележурнал.
- 18.00 «Содружество». Тележурнал.
- 18.15 «Содружество». Тележурнал.
- 18.30 «Содружество». Тележурнал.
- 18.45 «Содружество». Тележурнал.
- 19.00 «Содружество». Тележурнал.
- 19.15 «Содружество». Тележурнал.
- 19.30 «Содружество». Тележурнал.
- 19.45 «Содружество». Тележурнал.
- 20.00 «Содружество». Тележурнал.
- 20.15 «Содружество». Тележурнал.
- 20.30 «Содружество». Тележурнал.
- 20.45 «Содружество». Тележурнал.
- 21.00 «Содружество». Тележурнал.
- 21.15 «Содружество». Тележурнал.
- 21.30 «Содружество». Тележурнал.
- 21.45 «Содружество». Тележурнал.
- 22.00 «Содружество». Тележурнал.
- 22.15 «Содружество». Тележурнал.
- 22.30 «Содружество». Тележурнал.
- 22.45 «Содружество». Тележурнал.
- 23.00 «Содружество». Тележурнал.

Сборная ЧССР — сборная Канады. В перерыве — «Сегодня в мире».

- 19.00 «Кино и мы». Телевизионный киноклуб.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Свет и цвет».
- 21.15 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 2 и 3-й периоды. По окончании — «Сегодня в мире».
- «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Следопыт с Подкаменной Тунгуски». Телефильм.
- 8.35 Учебная программа.
- 15.05, 17.30 Новости.
- 17.50 Премьера фильма-спектакля Центрального государственного академического театра кукол «Буратино».
- 19.00 «Наш сад».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. Новости.
- 19.55 «На сельских стройках области».
- 20.25 Реклама.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Плохой хороший человек». Художественный фильм.
- 22.50 Свердловск. Новости.
- 23.05 «Как дела, молодые архитекторы?»

СУББОТА, 20 декабря

- 8.00 «Время».
- 8.45 «Отчего и почему». Передача для детей.
- 9.15 В. Тормис. Латышские бурдонные песни.
- 9.30 «Изобразительное искусство». Обзорение. Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». Передача из Свердловска.
- 11.15 «О времени и о себе». Поэтическая антология. М. Цветаева.
- 11.40 Художественный фильм «26 бакинских комиссаров».
- 13.35 «Сегодня в мире».
- 13.50 «В мире животных».
- 14.55 Обсуждение Закона об индивидуальной трудовой деятельности.
- 15.55 «Мастера экрана». Народный артист РСФСР М. Кузнецов.
- 16.55 «Дорогая моя столица». Музыкальная программа, посвященная 45-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.
- 18.05 Трехсерийный художественный фильм «Покушение на ГОЗЛРО». 1 и 2-я серии.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «В субботу вечером». «Дует клоунов». Ю. Никулин и М. Шуйдин.
- 22.10 «Романс растревожил». Песни в исполнении В. Пака.
- 23.30 Новости.
- «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 «И белый пар лугов».
- 8.35 Ритмическая гимнастика.
- 9.20 «Утренняя почта».
- 9.50 «Клуб путешественников».
- 10.50 Программа Белорусского телевидения.
- 12.10 КВН-86. Встреча студентов Севастопольского приборостроительного института и Уральского политехнического института.
- 14.10 «Кинопанорама».
- 15.40 «Музыка наших современников».
- 16.40 «На экране — кинокомедия». «Встреча в горах».
- 18.00 «9-я студия».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.50 «Спорт и личность». Гарри Каспаров.

УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ЦТ ПОНЕДЕЛЬНИК, 15

- 8.35, 9.35 История. 8-й класс.
- 9.05 «Русская речь».
- 10.05 Учимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники.
- 10.35, 11.40 В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильич Ленин». 10-й класс.
- 11.05 «Судьба одного избрания».
- 12.10 Экран — учителю. Ботаника. 5-й класс.
- 12.30 История. 10-й класс.
- 13.00 «Как рождается музыка». Рассказывает Д. В. Кабалевский.
- 14.15 «Золотая полка». В мире пушкинской поэзии. Передача 1-я.
- ВТОРНИК, 16
- 8.35, 9.35 История. 10-й класс.
- 9.05, 13.45 Французский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 «Поэзия садов».
- 10.35, 11.35 История. 6-й класс.
- 11.05 «Шахматная школа».
- 12.05 Природоведение. 4-й класс.
- 12.25 География. 6-й класс.
- 12.55 Поэзия Янки Купалы.
- 14.15 «Золотая полка». В мире пушкинской поэзии. Передача 2-я.
- СРЕДА, 17
- 8.35, 9.35 Обществоведение. 10-й класс.
- 9.05, 13.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Учимся СПТУ. Астрономия.
- 10.35, 11.35 Общая биология.

«Время».

- 21.05 Свердловск. Новости.
- 21.15 МОСКВА. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Финляндии. 2 и 3-й периоды.
- 23.30 Свердловск. Новости.
- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 декабря
- 8.00 «Время».
- 8.45 Ритмическая гимнастика.
- 9.15 Тираж «Спортлото».
- 9.25 «Город Калинин».
- 9.35 «Будильник».
- 10.05 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.05 «Утренняя почта».
- 11.35 «Клуб путешественников».
- 12.35 «Музыкальный киоск».
- 13.05 «Сельский час».
- 14.05 «Здоровье».
- 14.50 Мультфильм.
- 15.10 Фестиваль солдатской песни в городе-герое Одессе.
- 17.25 «Международная панорама».
- 18.10 «Если хочешь быть здоров».
- 18.25 «Сибирские узоры».
- 19.05 Мультфильм.
- 19.15 Художественный телефильм «Покушение на ГОЗЛРО». 3-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Финляндии. 2 и 3-й периоды.

- 8.00 «На зарядку становись!».
- 8.20 «Встреча в горах». Художественный фильм. Р. Шуман. Концерт для фортепиано с оркестром в исполнении К. Захаряса (ФРГ) и оркестра национальной филармонии в Варшаве. Дирижер — Т. Стругала. Музыкальная передача (ПНР).
- 10.20 «Чтобы познать истину». О советских ученых — представителях харьковской школы физиков.
- 10.35 Программа Украинского телевидения.
- 12.05 «Автарали-86».
- 12.35 Открытие фотоконкурса «Родина любимая моя».
- 12.50 «Мир и молодежь».
- 13.25 Е. Аренский. Р. Глиэр. Романсы в исполнении И. Архиповой.
- 14.00 «Очевидное — невероятное».
- 15.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Канады — сборная Финляндии.
- 17.15 Мультфильм.
- 17.35 «Рожденная революцией». Фильм 6-й. «Экзаммен».
- 19.05 Выступление артистов балета Государственного академического Большого театра Союза ССР.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. Выступает оркестр народных инструментов ДК завода «Электромаш» (г. Карпинск).
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «М. Мусоргский. Романысы и песни».
- 22.25 Свердловск. «Семь дней».
- 22.40 «Искусство быть здоровым». В выпуске: репортаж с кубка Свердловского телевидения по женской гимнастике; «Косметический массаж»; показ спортивных моделей одежды.

9-й класс.

- 11.05 «Наш сад».
- 12.05 Романтический театр Байрона.
- 13.35 «Русское изобразительное искусство первой половины XIX века». А. Г. Венецианов.
- ЧЕТВЕРГ, 18
- 8.35, 9.35 Ознакомление с окружающим миром. 1-й класс.
- 8.55 «Откуда взялись телескопы».
- 9.05, 12.50 Испанский язык. 2-й год обучения.
- 9.55 «Инженерный (Михайловский) замок».
- 10.05 Учимся СПТУ. Обществоведение. 7-й класс.
- 10.35, 11.35 Зоология. 7-й класс.
- 11.00 «Право на диплом».
- 12.00 История. 10-й класс.
- 12.30 Природоведение. 3-й класс.
- 13.20 «Золотая полка». Ф. Рабле, «Гаргантюа и Пантагрюэль».
- ПЯТНИЦА, 19
- 8.35, 9.35 М. Ю. Лермонтов. «Бородино». 4-й класс.
- 8.55 «Дороги энергии».
- 9.05, 13.05 Английский язык. 2-й год обучения.
- 10.00 Учимся СПТУ. Общая биология.
- 10.35, 11.35 География. 5-й класс.
- 11.05 «Госприемка: борьба за качество».
- 12.05 «Народные промыслы». Вышивка.
- 13.35 «Родительский день — суббота».